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Az elclnséges északi front, amelynek jobb 
szárnyát a mi bal szárnyunk súlyával be-
nyomtuk, sizintén visszavonulásra kénysze-
rült délkeleti irányban. Bal szárnyuk lehe-
tett az, amely az emiitett okoknál fogva sú-
lyos veszteségeket szenvedett. A foglyok és 
hadizsákmány tömege innen van. 

Az egész szerb sereg most visszavonuló-
ban volt Valjevó felé és mint a november 
13. és 14-iki jelentések mondják, azon tul ke-
let felé. Csapataink követtek az ellenséges 
északi frontot Valjevó irányában, mig egy 
másik erős csapatunk -egyrészt a Száva men-
tén tört előre és birtokába vette Usce, Skela 
és Obrenovác helységeket, másrészt egy má-
sik csapatunk Beljénon, Banjamin és Ubon át 
nyomult előre. Ez <a két csoport különösen 
figyelemreméltó. A Banjanit—*IIbot össze-
kötő ut csaknem, merőlegesen vezet a vissza-
vonuló ellenséges fővonalra: Valjevótól kelet 
felé. Itt ez a csoport különösen működhetik. 
Abban >a helyzetben is van, hogy seregünk 
keleti szárnyát biztosithatja és fedezheti. A 
Bojovies és Sturm-féle (a volt nyugoti front) 
seregek visszavonulásukat a Koceljeva—Val-
jevó vonalon folytatták, nagy sietve. Az 
előbbi hely mintegy 20 kilométeres fék-' 
szik Valjevótól északra. A Stepanovics se-
reg (a volt északi front) az előbbi seregeknek 
nagy utóvédjét képezte és Valjevótól észak-
nyugatra ujabb ellenállást fejtett ki. A mi 
csapataink az egész vonalon egyenesen kö-
vették és még egy külön csapat általi Ban-

(Saját tudósítónktól.) A beérkező jelenté-
sekből megállapítható, hogy a nemzeti védel-
münk nagy ügyét szolgáló -hadikölcsön kibo-
csátás a közönség körében egyre nagyobb 
hullámokat vet és a legszélesebb néprétege-
ket is magával ragadja. Különösen örvende-
tes jelenség ez abból a szempontból, hogy igy 
bizton remélhető az otthon gyiimölcsözetle-
nül tartogatott és az asztal meg a ládafiában, 
valamint a nagyobb pénzintézeteknél (bérelt 
saferekeszekben őrzött nagy összegű pénzek 
mozgósítása, amelyek igy a közgazdasági 
élet csatornáiba bevezetve, egyképen fogják 
szolgálni a nemzeti védelem és a jövő pénz-
ügyi politikánk, nemkülönben — busás ka-
matnyujíás által — a közönségnek anyagi érT 
dekeit is. 

Kétségtelen, hogy a tezaurált pénzössze-
gek mellett egyes takarékpénztárak betéteit 
is nagyobb mértékben fogják 'majd e nagyon 
kedvező feltételek mellett kibocsátásra kerü-
lő kölcsön jegyzésére igénybe venni. Túlzott 
aggodalom, azonban attól tartani, hogy a ha-
dikölcsön jegyzése kisebb pénzintézeteknél 
esetleg a bevételeknek túlságosan nagy mér-
tékű elvonását eredményezheti. 

Ez a veszély nem forog fenn, mert igaz 
ugyan, hogy a hadikölcsön jegyzésére for-
dítani kivánt betétek moratórium alá nem es-
nek és igy a pénzintézetek által teljes össze-
gükben kifizetendők, de mindig csak a fel-
mondási idő figyelembevételével. E tekintet-
ben pedig kisebb vidéki pénzintézeteink — 
gondos előrelátással és helyes üzleti érzék-
kel a kikötött felmondási idő részben való be-
tartásával igyekeznek kellő védelmet találni 
a betéteknek hirtelen és nagyobb összegben 
való elvonásából származó és az illető inté-
zet egész életére kiható káros következmé-
nyekkel szemben. A felmondási időnek a ki-
sebb pénzintézetek részéről való érvényesíté-
se, mint üzletileg indokolt eljárás ellen ki-
fogást tenni nem lehet és ez egyáltalán nem 
jelent sérelmet a betevőre nézve. 

A pénzügyi kormánynak a nyilvános alá-
irás utján beszerzendő hadikölcsön kibocsá-
tása aikaimábói gondoskodni kellett arról, 
hogv ne keletkezzék érdekösszeütközés az 

jani—Ub irányából, tehát merőlegesen fe-
nyegették az ellenséges- visszavonulási irányt. 

Minden üldözési vonalat kihasználtunk, 
miáltal az üldözés koncentrikusan vezettetett 
be és vitetett keresztül. Ma azután azt jelen-
tették, hogy csapataink Valjevót megszállot-
ták és makacs, üldözésük által, nem engedtek 
időt az ellenségnek, hogy az évek óta ott 
megerősített áfásokban ujabb komoly ellen-
állásra csoportosulj ón, 

Valjevó elfoglalásának a jelentősége fő-
leg abban van, hogy ez á hely főközlekedési 
csomópont Belgrád felé, másrészt Kraguje-
váeon át Kruseváe felé. 

A szerbiai operációnk csapataink hősies-
ségének és a Potiorek kitűnő vezetésének fé-
nyes bizonyságai. Dicséri egyúttal Böltz ve-
zérőrnagy, Potiorek vezérkari főnökének zse-
nialitását. 

A hadjárat győzelmes -befejezése miha-
marább remélhető. 

Japán a nyugaton. 
A Corriere della Sera jelenti: A szövet-

ségesek körében ismételten felmerült az a 
terv, hogy Japánbed csapatokat szállítanak 
Orosz-Lengyelországba és Egyiptomba. Mi-
vel Csingtaunál november 5-én 40,000 főnyi 
japán csapat szabadult fel, ezt a sereget 
próbaképen Egyiptomba küldték. Az olasz lap 
hozzáteszi, hogy ezt a hírt Olaszországban 
nem nagy rokonszenvvel fogadják. 

előnyös feltételű hadikölcsönre jegyezni óhaj-
tó betevő és a kisebb betétekkel rendelkező és 
kevésbé moLihs, tehát a betétekre egyenesen 
ráutalt pénzintézeteit érdekei között. Áz alá-
írási felhívásból kitünőleg ez meg is történt. 
A hadikölcsön Kötvényei ugyanis kedvezmé-
nyes kamatláb mJiett értékük 75 százaléka 
erejéig iombardíroznatók. 

Ez az intézkedés, továbbá az, hogy a ha-
dikölcsön jegyzésére szánt betétek a morató-
rium alól ugyan rávétettek, de a szerződés-
szerű felmondási határidők -egyúttal érvény-
ben tartattak, módot nyújt az érdekellentétek 
kiegyenlítésére. A betevő ugyanis teljesen 
elérheti a jegyzéshez 'fűződő célját, ha a pénz : 
intézettel abban állapodik meg, hogy a pénz-
intézet a betétnek egy bizonyos részére a -fel-
mondási idő betartását nem érvényesiti és a 
félnek ezt az összeget a hadikölcsön jegyzés 
céljára azonnal rendelkezésre bocsátja: a fél 
rendelkezésére bocsátott betéti összeg és a 
féi által jegyzett összeg közötti különbözet-
nek lonibardirozás utján való beszerzését pe-
dig vállalja. Ily módon a pénzintézetnek mód-
jában Ie-sz ügyfelei részére a jegyzékt a be-
tét kisebb részének kiűzetése által lehetővé 
tenni, mig a betét túlnyomó részét a lom-
bardkölcsön fokozatos törlesztése utján, hosz-
szabb idő alatt fokozatosan fizetheti ki. 

Ekként a jegyezni óhajtó betevők és a 
takarékpénztárak érdekei összhangban ma-
radnak és emellett az államkincstárnak a 
jegyzés sikeréhez fűződő fontos érdekei sem 
szenvednek csorbát. 

A jegyzéseket az összes magyarországi 
bankok Agorasztó Miklós dr. miniszteri ta-
nácsosnál jelentik be, aki gondoskodni fog 
azoknak az idején való publikálásáról. 

A kölcsön jegyzése a mai napon is szép 
eredménnyel -folyt Szegeden. A bankoknál és 
a hivatalos jegyzési helyeken sokan jelentek 
meg, akik tehetségükhöz mérten részt vettek 
a kölcsön-jegyaésben. Részletes: kimutatást 
ezekről a jegyzésekről még nem közölhetünk. 
Ez csak akkor áll módiinkban, ha a. jegyzésre 
szánt határidő letelt és a pénzintézetek pon-

tosan összeállíthatják az eredményt. Szege-
den történt jegyzésekre vonatkozólag, ma az 
alábbiakat közölhetjük: Holtzer S. és fiai 
100.000 korona, a zsidó hitközség kebelében 
alakult jótékonysági egyesületek 100.000 ko-
rona. Az üzlet-vezetőség központi tisztikara 
61.500 korona értékben jegyzett hadikölcsön 
kötvényt; a vc-nal hálózatán és a központban 
a jegyzések tovább folynak. Holtzer S. és fiai 
cég személyzete 10.000 korona. Arany Károb 
a Takarék és Hitel részvénytársaságnál 10 
ezer korona. 

A Szeged szabadkőműves páholy egy-
hangú lelkesedéssel kimondotta, hogy tizen-
ötezer koronát jegyez. 

A mai napon az alábbi nagyobb jegyzé-
sek történtek Budapesten: 

Hazai bank részv.társ. 5,000.000 
Deutsch lg. és fia cég 1.000.000 
Magyar Textilipar részv.-társ. 500.000 
Neuschloss-féle Nasici tannin-
gyár és gőzfürész részvény-

társaság 500.000 
Borsod-Miskolci és debreceni 

István gőzmalom részvény-
társaság 500.000 

Tóth László cég Kőbánya 500.000 
Konkordia gőzmalom részvény-

társaság 400.000 
Nagykik indái gőzmalom rész-

vénytársaság 200.000 
Székely Miksa dr. 200.000 
Első Békés-Csabai gőzmalom rész-

vénytársaság 150.000 
Első vnagya. papíripar részvény-

társaság 150.000 
Geldiberger Sám. F. és Fiai rész-

vénytársaság 100.000 
Dániel Ernő báró 100.000 
Szitányi fülön 100.000 
Szécsi Pál 100.000 
Baumgarten Lajos 100.000 
Ohorin Ferenc dr. 100.000 
Latzkó Antal 100.000 
Mautner Izidor 100.000 
Rothmann Ármin dr. 100.000 
Orsóval petróleum gyár rész-

vénytársaság 100.000 
Lánczy Leó v. b. t. t. 1,00.000 
GrünwaM Testvérek és S-ehiffer 

cég és vállalatai 1,500.000 
Magyar helyiérdekű vasutak r.-t. 

különféle vicinális vasutak 
részére 500.000 

•ScblickiNicbolson gép-, vaggen-
és hajógyár r.-t. 200.000 

Surányi József 100.000 
Hahn S. lovag nagybirtokos, 

Trencsén 100.000 
Ruszt Oszkár 100.000 
Felsőm agyarországi bánya- és 

kohómü r.-t, 250.000 
Fiumei olajipar r.-t. fiumei 

jegyzés 100.000 
Egri érsekség közalapjai 3,400.000 
Magy.-Horv. Tengerhaj.-T. 400.000 
Adriai Bizt. Társ. 2.500.000 
Bp. Takp. és Oríz. Zál. Köles. 1,000.000 
Agrár és Járadékbank 3,000.000 
Grünwald és Sc.hiffer 1,500.000 
Magyar Hé. Vasutak R.-T. 500.000 
Felsőrna ;gy. aror s z. Bánya és 

Kohó R.-T. 250.000 
Schlick-Niicbolson 200.000 
Kohn A. M. cég 200.000 
M. Élet- és Járadék bizt. 500.000 
Hazai Bank R.-T. 5,000.000 
Báró Dániel Ernő 100.000 
Scbwarcz Rudolf és társa 100.000 
Bálint Dezső (Nemzeti Orfe-

um) 150.000 
Wetzler B. és Társa (Bécs) 1,000.000 
Tóth László Kőbánya 500.000 
Bp. Kereskedelmi Testület 250.000 
Strasser és Kőnig 500.000 
Elek és Társa r.-t, 150.000 
Tolnám egy e-i Takp. 200.000 
Osztr. Elemi Biztosító 250.000 
Dr. Pajzs Gyula 200.000 


